

書面質詢

李靜儀議員

促更好統籌協調道路工程優化居民反映意見渠道

城市建設發展涉及道路工程，例如仍在施工的內港南雨水泵站及下水道工程，以改善該區水浸問題；但由於工期長，對內港一帶交通及周邊居民商戶影響較大。今年的大型道路工程仍涉及沙梨頭、高士德、關閘廣場、黑沙環、鏡湖馬路等繁忙區域，當局須提前向居民做好公共交通改道等訊息發布工作。

今年道路工程比去年增加，道路工程協調小組接獲69宗由政府部門及公共事業機構提出的年度道路工程施工計劃，同比增加一成五，而涉及主幹道且工期超過30天的大型工程有39宗，同比增加三成九。不少團體和市民都關注到道路工程的現況，期望政府繼續完善道路工程的協調和監察機制，例如在開展道路工程前儘早向市民發放交通改道消息、持續吸納居民意見，將道路工程對民生、營商及交通方面的影響減到最低、要求承建商多採用合適的物料以減少道路破損和重複開挖等。

早前，交通事務局回應本人質詢時表示，“道路工程管理統一平台”是作為坑道工程施工准照申請及臨時交通措施申請的統一入口，讓市政署、交通事務局更好地統籌各項道路工程的規劃及施工；平台將計劃向更多私人實體開放。另外交通地理資訊網已運作超過15年，交通事務局的“臨時交通改道”欄目較多以文字內容說明改道措施等；希望當局能強化不同網上平台和網站的道路工程訊息發布，拓寬平台的使用範圍，並重視居民向相關部門及工程承建商所反映的意見。

為此，本人提出以下質詢：

一、2025年道路工程再度增加，居民和商戶關注對出行及周邊商鋪

運作的影響，當局在協調大型道路工程過程中會否作出更多部署，例如在統籌和監管工作方面作出優化，以解決道路工程對居民帶來的長期困擾？

二、目前私人實體使用“道路工程管理統一平台”的電子申請比率情況如何？是否具條件開放部分功能予公眾及商戶，讓他們對改道的臨時措施作出更好的改善建議？

三、為讓公眾更及時掌握本澳不同區域的道路工程資訊，當局將如何加強或整合不同的交通改道資訊欄目的訊息發布工作，更好讓公眾掌握交通改道消息？